
 

 
 

Zapytani o najbardziej odczuwalne problemy w kontekście zatrudnionych pracowników, 

badani wskazali przede wszystkim na zbyt niskie (w stosunku do posiadanych kompetencji) 

zarobki. Na dalszych miejscach znalazły się kwestie takie jak nadmiar obowiązków w pracy 

oraz brak możliwości awansu. Wskazane powyżej zagadnienia są odczuwalne dla ponad 

połowy badanych organizacji. Na dalszych miejscach znalazły się takie kwestie jak rutyna i 

wypalenie zawodowe, brak stabilności zatrudnienia, rozmyty zakres odpowiedzialności oraz 

niski prestiż. Najmniej osób wskazało na brak możliwości realizacji własnych pomysłów oraz 

brak możliwości rozwoju zawodowego. Problemy te pokazują, że pomimo iż organizacje 

pozarządowe są miejscem, gdzie można się rozwijać i realizować własne pasje, to nie 

zapewniają one należytego wynagrodzenia oraz możliwości awansu, szczególnie w kontekście 

nakładu pracy. Co interesujące, kolejność głównych problemów odczuwanych przez 

organizacje nie zmieniła się od 2014 roku. 

 

Członkowie i wolontariusze 

Zdecydowana większość organizacji zadeklarowała posiadanie członków [92,31%].  

W badanych podmiotach działa średnio 66 osób, jednak jeśli weźmiemy pod uwagę medianę, 

to wyniosła ona 31 osób. Proporcje płci w badanych organizacjach są wyrównane. Według 

deklaracji respondentów, średnio 49,83% ich członków stanowią kobiety. Natomiast 

przeciętnie 42,67% członków organizacji włączało się w życie organizacji, uczestniczyło w jej 

pracach i poświęcało swój czas. W pracach ponad połowy organizacji [60%] angażowani są 

wolontariusze. Średnio w każdej organizacji uczestniczyło 33,8 wolontariuszy. Natomiast jeśli 

wyłączyć z tej liczby 5% organizacji z największą liczbą wolontariuszy (powyżej 100), liczba 

ta spada do 12,8 wolontariusza na podmiot. Przeciętnie 38,37% wolontariuszy w ciągu 

ostatnich 12 miesięcy angażowało się w pracę organizacji regularnie i często, podejmowało 

działania na jej rzecz przynajmniej raz w miesiącu. Zapytani o potrzebne wsparcie dla ich 

wolontariuszy, organizacje wskazały głównie na realizację szkoleń wewnętrznych i w 

mniejszym stopniu zewnętrznych. 

 

Finanse organizacji 
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NA RZECZ ORGANIZACJI STALE I REGULARNIE (CO NAJMNIEJ RAZ W 
TYGODNIU) PRACOWAŁY ODPŁATNIE OSOBY, KTÓRE JEDNAK NIE 

BYŁY ZATRUDNIONE NA UMOWĘ O PRACĘ (ALE NP. NA 
POWTARZALNE UMOWY ZLECENIA, UMOWY O DZIEŁO LUB OSOBY 

PROWADZĄCE WŁASNĄ DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ)

ORGANIZACJA POSIADAŁA STAŁYCH WSPÓŁPRACOWNIKÓW, KTÓ-
RYM OD CZASU DO CZASU (KILKA-KILKANAŚCIE RAZY W CIĄGU
ROKU) ZLECAŁA ODPŁATNIE JAKIEŚ DZIAŁANIA (NP. W FORMIE
UMOWY ZLECENIA, UMOWY O DZIEŁO LUB INNYCH UMÓW)

ORGANIZACJA OD CZASU DO CZASU ZLECAŁA ODPŁATNIE JAKIEŚ 
DZIAŁANIA OSOBOM, KTÓRE JEDNAK NIE WSPÓŁPRACUJĄ Z 
ORGANIZACJĄ REGULARNIE (TYLKO NP. NA JEDNORAZOWE 

UMOWY O DZIEŁO, ZLECENIA LUB INNE UMOWY)

Praca odpłatna w 12 ostatnich miesiącach

Praca odpłatna w 12 ostatnich miesiącach


